

充分发挥学校主渠道作用 扎实开展党史国史教育

编者按:5月25日,市关工委、市教育局共同组织的全市中小学党史国史教育现场经验交流促进会在枣庄十五中召开。会前,参观了市立新小学、枣庄十五中党史国史教育现场。会上,传达了市关工委党史国史教育经验交流会议精神,市关工委主任高惠民,市教育局局长张磊分别讲话;枣庄十五中、滕州市关工委、台儿庄区教育局、金寺小学等4个单位进行了经验介绍。现刊发两所学校党史国史教育现场照片和四家单位党史国史教育工作经验发言摘要,以飨读者。



市立新小学的党史国史教育课堂



与会人员参观枣庄市立新小学现场



与会人员参观枣庄市十五中现场

积极实施“五进”工程 扎实推进党史国史教育活动深入开展

滕州市关工委

近几年来,滕州市关工委按照省市关工委的部署要求,立足本地教育资源,在全市青少年中开展了党史国史教育活动,已取得了良好的效果。据初步统计,2014年以来,我市共举行党史国史教育讲座315场次,举行党史国史教育展览45次,发放党史国史教育宣传资料20万余份,制作党史国史教育卡片10万余个,征集党史国史

文章1万余篇,受教育学生达20余万人次。我们的主要做法是:
一、突出教育主阵地,大力推进党史国史教育进学校、进课堂。首先健全了领导组织。二是落实教材。三是组织宣讲团入校宣讲。目前,我市党史国史教育活动做到了有文件、有方案、有教材、有阵地、有队伍、有活动、有效果,基本做到了进校园、进教材、进课

深化“两史”教育 推进立德树人

台儿庄区教育局

一、发挥学校主渠道作用,开创“两史”教育新局面
一是坚持将党史国史教育融入课堂教学。二是坚持将党史国史教育融入课外活动、校园文化建设。三是坚持将党史国史教育融入社会实践活动。四是坚持将党史国史教育融入教育“四德”工程。

二、发挥“五老”作用,拓展“两史”教育新空间
区教育局充分发挥“五老”特别是老教师的特长和优势,成立了以“五老”为主体的“理想信念报告团”、“关爱工作团”、“两史”宣讲团,组织宣讲团成员,深入镇街、学校开展“两史”主题教育巡回报



扎实推进中学生党史国史教育工作

枣庄十五中

一是把“两史”教育纳入课程。学校组织相关老师、家长编写了《中国共产党党史12讲》《中国国史20篇》两部校本教材;我们为每一位学生配发了《中国通史》《中国共产党党史(中学生读本)》;教务处把“两史”课程列入学校总课程表,保证每周一节课。
二是以实践活动为载体,使“两史”教育活动丰富多彩。开展五个一活动,即每学期读一本两史教育有关书籍;每月看一部红色经典影片;每月学唱一首革命歌曲;每周听讲一个革命故事;每日背一句格言警句等活动,使“两史教育”融入学生生活。多次



参观枣庄市立新小学现场



参观枣庄市十五中现场

着力打造“两史”教育特色品牌

峄城区阴平镇金寺小学

搞好“五个建设”——让红色文化落地开花。抓住四条主线:以胸怀祖国为主线的理想信念教育;以感恩诚信为主线的道德品质教育;以勤俭节约为主线的传统美德教育;以顽强拼搏为主线的信心激励教育。扎实搞好“五个建设”。一是建红色自然景观。二是建文化长廊。三是建红色文化墙。四是建红色记忆展室。五是全市率先建立了乡村艺术工作室。
“两史”教育活动充满活力、枝繁叶茂。一是深入开展了“五入、四评、三进、二写、一舞”活动。“五入”,即:一入校园,二入课堂,三入教材,四入网页,五入心灵。“四评”,即:评选红心少年、红星班级、红旗中队、红色园丁。“三进”,即:一进陵园,二进展馆,三进遗址。“二写”,即:写红色日记、写励志箴言。“一舞”:自编自演红色舞蹈。二是深入开展“唱、读、诵、讲、演”活动。